
Щоб розкрити всі таємниці, бібліотекарі запрошують здійснити морську 

«подорож» вздовж берегів Чорного моря. З книжкою, краще дізнаватися про 

таємниці нашого Чорного моря. 

 

                

Пайєнсон, Нік. Підглядаючи за китами. Минуле, сьогодення й майбутнє найбільших у світі 

тварин / Нік Пайєнсон; Перекладач Ірина Головачова. – Львів : Апріорі, 2022. – 336 с. 

Що ми знаємо про китів, про їхній еволюційний шлях, про розміри, про те, де і як живуть, як 

полюють, приводять на світ дитинчат; які труднощі долають або які небезпеки на них 

чигають в океанських просторах? На ці та інші запитання дає відповіді відомий знавець китів 

Нік Пайєнсон у своїй книзі «Підглядаючи за китами». Як справжній фанат китів автор брав 

участь у наукових експедиціях і досліджував скам’янілості, знайдені в різних куточках 

планети: від чилійської пустелі Атаками, де виявлено найбільше у світі захоронення залишків 

китів – Серро Баллена, до китобійних станцій в Ісландії, від північних до південних морів. 

Тому він так захопливо розповідає про те, як виглядали давні кити, як вони, мешкаючи на 

суші мільйони років тому, повернулися назад до водного способа життя; наскільки вражають 

розміри їхніх тіл. А ще – вони спілкуються між собою незбагненними людству мовами. Вони, 

як і ми, творять культуру.  

Зоммер, Ювал. Велика книга морів : для дітей мол. та серед. шк. віку : пер. с англ. / Ювал 

Зоммер; Мал. Ювал Зоммер; Пер. Роман А. Трифонов. – Харків : Ранок, 2023. – 63 с. : кольор. 

іл. – (Велика книга).  

Книжки серії «Велика книга» побудовані за принципом «незвичайне питання – влучна 

відповідь», щоб читачі дізналися якнайбільше фактів.«Головні герої» цієї книжки – морські 

істоти. Вони живуть на морській поверхні і в глибоководді, плавають і літають... і навіть 

полюють вудками і мечами. А школярам і школяркам лишається тільки уважно читати, щоб 

ближче познайомитися з дельфінами, акулами, вудильниками, восьминогами та іншими 

звичними й екзотичними мешканцями морів і океанів. 

Зав'язкін О. В. Велика книжка. Мешканці морів та океанів : для допитливих хлопчиків і 

дівчаток / Олег Володимирович Зав'язкін; Пер. Олег Володимирович Зав'язкін; Іл. Дмитро 

Станіславович Турбаніст.– Київ : Кристал Бук, 2020. – 16 с. : кольор. іл. – (Світ навколо 

нас). 

Тваринний світ нашої планети надзвичайно різноманітний. Його представники дивують і 

радують нас. У цій книжці популярно розповідається про мешканців морів та океанів, їх 

зовнішній вигляд, особливості поведінки. Яскраві фотоілюстрації допоможуть дітям краще 

узнати представників водного світу. Книжку адресовано допитливим хлопчикам та дівчаткам 



та їхнім дбайливим батькам. 

            

1000 назв підводного світу : пер. с англ. / Пер. Леонід Горобець; Іл. Ніккі Дайсон; Дизайн 

Ясмін Фолкнер; Наук. конс. Леонід Горобець. – Харків : Жорж, 2019. – 38 с. – (Час із книгою).  

Затамуйте подих! А тепер розгорніть книжку і сторінка за сторінкою повільно зануртеся в 

неповторний і таємничий підводний світ – від прибережних мілин до найглибших океанських 

западин. На своєму шляху ви зустрінете рівно 1000 назв дивовижних істот і предметів, 

різноманітних мешканців підводного світу: деякі з них, можливо, вам уже знайомі, а деякі 

стануть справжнім відкриттям. Книга «1000 назв підводного світу» розповість маленьким 

читачам про величезну різноманітність риб, крабів, раків та інших мешканців підводного 

світу. Яскраві ілюстрації допоможуть легше запам'ятовувати нових представників підводного 

світу. 

Маленькі дослідники. Підводний світ : пер. с англ. / Пер. Тетяна Кузьменко; Відп. за вип. 

Ірина Краснокутська. – Київ : Книголав, 2019. – [18] с. : іл. – (Дитяча полиця).  

Маленькі дослідники вирушають у підводний світ! Дитина дізнається безліч цікавих фактів, 

захованих у віконечках. Нова книжка із інтерактивної серії «Маленькі дослідники» пропонує 

зануритися в океанські глибини, відвідати арктичні води, доплисти до темних глибин з 

тамтешніми дивовижними мешканцями, а головне – розповідає, як вберегти цей неймовірний 

світ від забруднення. За допомогою книжки читачі зможуть весело й пізнавально провести 

час. Піднімаючи клапани-віконечка, малюки дізнаються про дивовижних істот та ареоли 

їхнього мешкання. З легкого та лаконічного тексту діти довідаються про тварин, що 

знаходяться під загрозою зникнення, відшукають затонулий корабель, пірнуть до коралового 

рифу тощо. 

Робсон Кірстин. Подивись і знайди. Під водою : для читання дорослими дітям : пер. с англ. / 

Кірстин Робсон; Іл. Ґарет Лукас; Дизайн Рут Расселл. – Харків : Жорж, 2019. – 32 с. : 

кольор. іл. – (Час із книгою) 

Запрошуємо найуважніших та найдопитливіших зануритися в дивовижний світ морських 

пригод! На кожній сторінці цієї ілюстрованої книги – безліч морських мешканців, а також 

різноманітних предметів та цікавих деталей, які треба знайти, порівняти та порахувати. 

                     



    

Міхаліцина, Катерина. Томо та його кит : [казка-притча] : для мол. шк. віку / Катерина 

Міхаліцина; Іл. Оксана Драчковська. – Харків : Крокус, 2019. – [31] с. : кольор. іл.  

Це казка-притча про те, як нелегко інколи бути собою. Та як важливо бути уважним до себе 

та світу навколо. Адже якщо маєш широко відкрите серце (а уважність – це чудовий ключик-

відмичка), світ неодмінно тобі усміхнеться. Треба лиш не проґавити його усмішки. 

Шахова, Анна Анатоліївна. Підводний світ : для дітей дошк. віку / Анна Анатоліївна 

Шахова; Пер. М. Добоні. – К. : Перо, 2013. – 31 с. : кол. іл. – (Найперша енциклопедія).  

Ця чудова серія пізнавальних книг для наймолодших читачів відповість на безліч питань про 

навколишній світ, які так люблять ставити дітки. Найперша енциклопедія – корисний 

посібник для занять з дітьми! 

Підводний світ : для дітей серед. шк. віку / Авт.- упоряд. Марія Олександрівна Панкова, Інга 

Юріївна Романенко; Худож.-іл. Г. В. Беззубова; Худож.-оформ. Л. Д. Киркач-Осипова. – 

Харків : Фоліо, 2013. – 318 с. : іл. – (Шкільна бібліотека. Дитяча енциклопедія).  

Книжка розповідає про найрізноманітніших мешканців гідросфери – тварин та рослин тісно 

пов’язаних з водою.  Дехто з них проводить у воді все життя, інші – тільки розмножуються, є 

й такі. Що мешкають на межі води й суходолу або води й повітря. Книжка складається з п’яті 

розділів:  «Планета земля»,  «Красуні та чудовиська», «Моря та океани», «Річки, озера, 

болота», «Домашній підводний світ». 

Мешканці морів та океанів : [енциклопедія] : [для дітей серед. шк. віку] / Авт.-уклад. Тетяна 

Степанівна Жабська; Іл. Т. А. Бринзевич, Л. А. Бутенко, М. О. Заремба; Дизайн В. С. Репіна. 

– Харків : Чайка, 2012. – 95 с. : іл. – (Енциклопедія для допитливих).  

Чи знаєте ви, що улюблені морські сувеніри – шматочки коралів – насправді є живими 

істотами? А доводилося вам чути про папуг, які живуть під водою, і розважають їх 

справжнісінькі клоуни? Звичайно, це риби – найкрасивіші істоти у світі. Наша книга 

розповість вам про багатьох мешканців темних глибин і водної поверхні – сучасних і тих, що 

з'явилися на Землі мільярди років тому. Ви дізнаєтесь, чому камбала плаває на одному боці, 

якої акули не варто боятися і ще відкриєте для себе багато-багато таємниць. 

Кенбей Феріа. Море. 333 відповіді для маленьких чомучок : [цікаві запитання для дітей від 6 

років] : пер. с нем. / Феріа Кенбей; Пер. Ігор Андрущенко; Гол. ред. Руслан Стасюк. – К. : 

Арій, 2011. – 112 с. : іл. – (Захоплююче про все) 

Море повно таємниць і загадок. І якому дитині не хотілося б зазирнути в його зачаровують 

глибини і більше дізнатися про дивних морських мешканців? Ця захоплююча і пізнавальна 

книга пропонує допитливим читачам відповіді на 333 питання про моря і океани. Окремі 

сторінки присвячені безлічі спеціальних тем: легенд і міфів, пов'язаних з таємничим світом 



океану, захисту морів, морського транспорту та інших. Напевно ти вже бував на морі і, 

звичайно ж, бачив у воді і на березі багато цікавого. А може, ти живеш у якомусь 

приморському містечку. Навіть якщо ти ніколи не бував на узбережжі, то, зрозуміло, знаєш 

про море з книг, фільмів і передач. Море відіграє дуже важливу роль у нашому 

повсякденному житті. Воно годує нас і дає корисні копалини, з яких ми виробляємо енергію. 

Але море, зі свого боку, криє в собі і чимало небезпек: штормові припливи і гігантські хвилі 

заливають прибережні міста, налетівши на скелі, тонуть кораблі. А ще в морі живе сила-

силенна живих істот. Напевно у тебе не раз виникали запитання про море, на які зразу і не 

відповіси. Як виникли рифи? Яке на вигляд морське дно? Як з’являються хвилі? Чи може 

замерзати морська вода? Яка глибина моря? Що таке припливи й відпливи? Які тварини 

живуть у відкритому морі? Коли з’явилися перші кораблі? Відповіді на всі ці запитання тобі 

допоможе знайти ця книга. Якщо ж тобі знадобиться щось конкретне, то тут варто 

скористатися предметним покажчиком. Роби захоплюючі відкриття, подорожуючи по морях і 

океанах нашої планети!  

Атлас мешканців морів та океанів : для дітей старшого шк. віку / Авт.- упоряд. Тетяна 

Степанівна Жабська; Іл. Т. А. Бринзевич, Л. А. Бутенко, М. О. Заремба. – Харків : Талант, 

2010. – 63 с. : іл. – (Хочу все знати).  

Дивовижний атлас морів та океанів, створений для дітей віком від 6 до 12 років. Яскраві 

барвисті ілюстрації та величезна кількість цікавих фактів перетворять читання цього атласу 

на справжню подорож підводними світами. Усім без винятку малюкам сподобаються 

дивовижні розповіді про морських мешканців. Який він, підводний світ? Чим відрізняється 

від нашого? Які загадки таять місцеві жителі? З цим атласом ваша дитина зможе 

задовольнити свою цікавість і жагу до знань, розширити кругозір, підготуватися до уроків 

біології. 

Беккер Женев'єва де. Незвичайні тварини : риби та інші морські тварини / Женев'єва де 

Беккер; Пер. І. Андрущенко. – К. : Перо, 2009. – 72 с. : іл. – (Фотоенциклопедія тварин).  

Книга серії «Фотоенциклопедія тварин» розповідає про незвичайних мешканців планети – 

риб та інших морських тварин. Видання  містить безліч барвистих фотографій, що роблять 

процес пізнання ще більш цікавим. Для широкого кола читачів.   

Дерипаско, Галина. Хто живе у морі та океані: книжка з віконцями: гортай, відкривай, 

пізнавай: / Галина Дерипаско ; [іл. І. Черняк]. – Харків : Школа, 2022. – [16] с.: кольор. іл. – 

(Я пізнаю світ).  

 Про що книга «Я пізнаю світ. Хто живе у морі та океані» авторів Галина Дерипаско, Інна 

Черняк. Ця книжка є справжньою енциклопедією у життя морських тварин. Знайдіть усі 

віконця, відкрийте їх і з’ясуйте, хто заховався за високим каменем, а хто зарився у піщаний 

ґрунт; де побудував гніздо морський крокодил; чи страшні «монстри», що живуть на 

самісінькій глибині… Досліджуйте дивовижний світ морів та океанів і дізнавайтеся 

неймовірні факти про життя його численних мешканців. 

Алонсо, Хуан Карлос. Морські тварини світу. Нотатки, замальовки та спостереження про 

тварин, що живуть в океані / Хуан Карлос Алонсо ; [пер. з англ. Дар’ї Петрушенко]. – Харків 

: Книжковий клуб "Клуб Сімейного Дозвілля", 2024. – 127 с. : кольор. іл. – (Тваринний світ).  

Книга "Морські тварини світу" авторства Хуана Карлоса Алонсо, видана у 2024 році, є 

справжньою знахідкою для юних дослідників віком від 7 до 14 років. Це пізнавальна 

енциклопедія, яка відкриє перед читачем величезний світ морських істот і стане незамінним 

путівником у захопливу подорож водними глибинами. У цій книзі зібрані понад 230 000 

відомих різновидів мешканців Світового океану. Величезні кити, розміром із багатоповерхові 

будинки, прудкі дельфіни та непомітний планктон разом зі строкатими рибами-клоунами та 

химерними губками створюють дивовижний водний світ, який вражає своєю 

різноманітністю. Кольорові ілюстрації, яких у книзі чимало, переносять читача в глибини 



океанів, надаючи можливість відчути себе дослідником підводного царства. На кожній із 128 

сторінок містяться захопливі факти про морських тварин: їх наукові назви, середній розмір, 

середовище проживання, раціон харчування. Особлива увага приділяється унікальним 

особливостям кожної істоти, що робить цю книгу не лише пізнавальною, але й інтригуючою. 

Формат книги 170 x 245 мм дозволяє насолоджуватися яскравими ілюстраціями і детально 

розглянути морських жителів у всіх барвах. Ця енциклопедія стане ідеальним доповненням 

до бібліотеки юного натураліста, захоплюючи своєю якістю та наповненням. Незалежно від 

того, чи мріє ваша дитина стати морським біологом, чи просто цікавиться таємницями 

океану, "Морські тварини світу" здатні розпалити інтерес і стимулювати допитливий розум. 

 

               
 

 

 


